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Sessão Solene de Outorga do Título de Cidadão Benemérito do Estado do
Paraná ao Senhor Adonai Aires de Arruda, realizada em 13/04/2022.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS:  Muito boa noite a todos.  Sejam todos muito

bem-vindos. A você que nos acompanha a distância pela TV Assembleia e redes

sociais, falamos direto da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, Centro

Cívico, Curitiba, capital do Estado. Quero informar que esta Sessão Solene está

sendo transmitida  pelo aplicativo  Zoom,  ao  vivo,  pela  TV Assembleia e  pelas

redes  sociais  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  do  Paraná.  Nesta  noite,

senhoras  e  senhores,  a  Assembleia  Legislativa  do  Estado  do  Paraná  tem  a

grande  honra  de  realizar  a  Sessão Solene de  Outorga  do  Título  de  Cidadão

Benemérito do Estado do Paraná ao Sr. Adonai Aires de Arruda, por proposição

do  Deputado  Anibelli  Neto.  Ao  iniciarmos  efetivamente  esta  Sessão  Solene,

queremos  convidar  para  compor  a  Mesa  de  Honra:  Presidente  da  Sessão,

Deputado Nelson Justus;  Vice-Governador do Estado do Paraná,  Darci  Piana;

nosso  homenageado,  Sr.  Adonai  Aires  de  Arruda;  Senador  da  República

Federativa do Brasil, nosso querido Flávio Arns; Ex-Deputado Estadual, que foi

Presidente desta Casa de Leis do povo do Paraná, Vice-Governador, Secretário

da  Agricultura  e  Governador  do  Estado,  Sr.  Orlando  Pessuti;  e  Sr.Marino

CastilloLacay,  Ministro  Conselheiro  da  Embaixada  Dominicana.  Queremos

agradecer especialmente a presença aqui conosco do nosso querido Prefeito de

Morretes, Junior Brindarolli, que está conosco, assim como do Prefeito Junior, de

Morretes. Temos aqui também o Sr. Aristides Gustavo Machado, que chefia o

gabinete, representando o nosso querido Prefeito Gerson Colodel, de Almirante
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Tamandaré. Muito obrigado pela presença. Deputado Nelson Justus, na pessoa

do  nosso  querido  Eduardo  Sciarra,  que  foi  Deputado  Federal,  Secretário  de

Estado, cumprimentar as autoridades que aqui estão. Queremos cumprimentar

também obviamente os muitos amigos, familiares, colaboradores e convidados e

aproveitar  este  momento  para  cumprimentar  os  amigos  e  amigas  que  nos

acompanham on-line, comopor exemplo a querida Ana Voz, que é da social mídia

da Serra Verde,  e muitos colaboradores,  técnicos e profissionais também que

atuam com o nosso homenageado, o querido Adonai. Queremos cumprimentar

também, representando a Fecomércio, o nosso querido professor Walter Xavier.

Lembrar que hoje, dia 13 de abril, é o dia do Hino Nacional. Para a abertura oficial

desta  solenidade,  temos  a  honra  de  passar  a  palavra  ao  Ex.moSr.  Deputado

Nelson Justus, Presidente desta Sessão Solene.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Nelson  Justus):  “Sob  a  proteção  de

Deus”,declaro  aberta  a  presente  Sessão  Solene  de  Outorga  do  Título  de
Cidadão Benemérito do Estado do Paraná ao Sr. Adonai Aires de Arruda,
aprovado por unanimidade nesta Casa. Convido, portanto, todos os senhores e

senhoras a ouvirem o Hino Nacional Brasileiro, a ser executado pela Banda da

Polícia Militar do Paraná.

(Execução do Hino Nacional Brasileiro.)

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Deputado  Nelson  Justus,  com  sua  licença,

queremos cumprimentar aqui o querido Sergio Tadeu Monteiro de Almeida, que

representa  o  Deputado  Federal  Ney  Leprevost.  Devolvemos  a  palavra  ao

Deputado Nelson Justus, Presidente da Sessão.

SR. PRESIDENTE (Deputado Nelson Justus): Muito boa tarde a todos. A minha

saudação  ao  nosso  Vice-Governador,  Darci  Piana;  ao  homenageado,  Adonai

Arruda; ao Orlando Pessuti, meu velho amigo e companheiro aqui de Assembleia;

e ao Sr.  Marino CastilloLacay,  Ministro Conselheiro  da República Dominicana.
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Quero saudar de maneira muito especial o nosso Senador Flavio Arns, que nos

honra muito aqui com a sua presença. Quero inicialmente pedir escusas a todas

as senhoras e os senhores pela minha rouquidão, porque este é um momento em

que todos falamos muito, e venho de uma reunião e volto daqui a pouco. Então,

sabemos muito bem, não é, Deputado, como é que fazemos isso! Mas, é um

privilégio  muito  grande  estar  aqui  e,  nesta  oportunidade,  pela  nossa  TV

Assembleia,  quero  mandar  um  abraço  carinhoso  e  muito  especial  ao  nosso

Deputado Anibelli Neto, que foi o autor desta proposta, aprovada por unanimidade

aqui  nesta  Casa  -  por  razões  de saúde,  o  Deputado Anibelli  não pôde estar

presente,  mas  está  seguramente  nos  assistindo  em casa.  Então,  Anibellinho,

missão  cumprida,  estou  aqui  prestando  esta  justa  homenagem  ao  nosso

homenageado  hoje!Quero  dizer  que  quando  o  Deputado  Anibelli  me  ligou:

“Nelson,  preciso de uma ajuda sua, quarta-feira você estará em Curitiba?” Eu

disse: “Não vou estar”.  “Mas, preciso que alguém me represente e cumpra as

vezes de Presidente da Casa ao entregar o Título de Cidadão Benemérito”. Eu

disse:  “Anibellinho,  assim  como  todos  nós,  estou  correndo  e  já  tenho  um

compromisso fora”. “Mas, como é que vou explicar isso para o Adonai”, disse-me

o  Anibellinho.  “E  tentei  transferir,  mas  não  havia  possibilidade”,  disse-me  o

Anibelli. Eu digo: “Qual é o Adonai que estamos falando?” Aí eu digo: Olha, não

posso deixar, Adonai, de cumprir com muito orgulho, com muita honra..., e não é

sacrifício nenhum, pelo contrário, estar aqui prestando, com sua família, com seus

amigos, com todas as autoridades aqui presentes uma justa homenagem. E fiz

questão absoluta de aqui trocar de farda e colocar uma gravata para estar aqui

nesTe  horário.  Faço  isso  com  muito  prazer  e  muita  honra,  porque  todos

conhecemos a trajetória vitoriosa de um empresário que veio lá de Quatiguá para

a nossa cidade, criou dezenas de empresas e ocupou todos os postos que um

empresário esperar ocupar. Não como político, mas como empresário, quero dizer

a você, Adonai, que você serve não só de modelo, de exemplo pela humildade,

pela perseverança, pelo  trabalho e por tudo que você realizou ao longo da sua

vida e ainda há de realizar nesta passagem que fazemos por aqui. Costumo dizer
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que devemos viajar com quem conhece os caminhos. E você realmente conhece

os caminhos. Aliás, domingo que vem pela manhã a minha turma de faculdade,

ao comemorar 50 anos de formatura, vai fazer um passeio até Morretes, por um

dos  seus  projetos  extraordinários  e  vitoriosos  aqui  no  nosso  Estado.  Quero,

desculpe-me, Anibelinho, não ler o seu discurso, porque recebi há pouco e não

sou  afeito  a  ler  discursos,  prefiro  falar  com  o  coração  aquilo  que  estamos

sentindo.  Dessa  forma,  Adonai,  quero,  Sr.  Governador  e  todos  os  presentes,

convidá-los  para  que  assistamos  a  um  vídeo  sobre  a  vida,  a  trajetória  e  os

exemplos de empreendedorismo deste extraordinário e iluminado Adonai  Aires

Arruda.(Aplausos.)

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Enquanto  aguardamos  o  vídeo,  queremos

aproveitar, com vossa licença e permissão, Deputado Nelson Justus, que preside

a Sessão, cumprimentar também, representando a Feaconspar, a querida Maria

Donizete Teixeira Alves,  e todos os Sindicatos que aqui  estão também. Muito

obrigado pela presença. Obrigado pela presença e participação. Já estamos com

o vídeo? Vamos lá, então.

(Apresentação de vídeo.)

SR.MESTRE DE CERIMÔNIAS:  Com a vossa licença e permissão,  Deputado

Nelson  Justus,  após  esse  belíssimo  vídeo  com  a  narração  brilhante,  como

sempre, do Professor José Ville, que está presente aqui, inclusive, cumprimentar,

falamos da Federação, presentes também os presidentes dos nossos Siemacos

de  Cascavel,  Curitiba,  Londrina,  Maringá,  Ponta  Grossa  E  Francisco  Beltrão;

muitos amigos e amigas presentes também; o Paulo Cesar Nauiack, do Conselho

Regional  de  Representantes  Comerciais,  nos  acompanhando  também;  muita

gente  amiga,  além  dos  amigos  e  amigas  que  estão  aqui  no  Plenário  da

Assembleia  Legislativa  do  Paraná.  Deputado  Nelson  Justus  de  volta  com  a

palavra.
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SR. PRESIDENTE (Deputado Nelson Justus): Após esse belíssimo vídeo, sem

dúvida nenhuma, muito melhor que o meu discurso, não é, Adonai, concedo a

palavra ao Sr. Osman Arruda, irmão do nosso homenageado.

SR. OSMAN ARRUDA:  De início,  diria  que a minha intenção ao aceitar essa

incumbência seria de trazer por escrito coisas marcantes, mas esse vídeo retrata

fidedignamente  toda  uma  caminhada  desse  meu  querido  irmão.  E  digo  mais

ainda: a alegria que tenho, Deputado Nelson Justus, de nos encontrarmos nessa

homenagem tão significativa à família sob a presidência de V.Ex.a.  Estendo a

todos  a  minha  homenagem,  às  autoridades  constituídas  e  já  nominadas  e

também minhas  homenagens  a  todos  aqueles  do  setor  onde  trabalha  o  meu

irmão que estão aqui, presentes, fazendo com que esse evento se engrandeça de

forma inesquecível. Sinto-me muito lisonjeado, lisonjeadoextremamente, e venho

em nome da minha família agradecer inicialmente ao Anibelli  Filho, ao Anibelli

Neto, a quem tive o privilégio de ser contemporâneo do seu pai em tempos de

faculdade. E fiz um pequeno esboço de homenagens iniciais, dizendo que me

sinto muito  orgulhoso de me encontrar  aqui  com minha esposa,  essa querida

amiga,  que  já,  numa  fase  cinquentenária  de  nossa  existência,  é  minha

companheira  de  todos  os  momentos.  Aos  meus  queridos  filhos,  Evandro,

Maurício, Gustavo, Priscila, minhas queridas netas, minhas queridas noras que

aqui se encontram, meu genro. Enfim, acoberta-nos de muita alegria e de muito

entusiasmo. Escrevi umas pequenas linhas em um preâmbulo em que falo que o

triunfo do homem não se consagra integralmente sem o conhecimento e o saber.

Por que digo isso meu querido, irmão Adonai? Porque o nosso berço, Almir e

Nair,  deram-nos  exemplos  maravilhosos  de  como  se  comportar  e  como  se

conduzir perante à nossa sociedade, sempre no sentido de fazer, no sentido de

conquistar  os  espaços.  Lembro,  rapidamente,  que  esse  destemor  que  lhe

incumbe sempre, Adonai, essa fase destemida, esse sabor que você tem pelas

conquistas e pelos desafios vieram lá dos primórdios da gênese dos nossos pais.

Quando formados em 1940, em 42, eles se preparam para uma aventura pelo
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interior do Estado. Foi retratada aqui a cidade de Quatiguá, mas antes passaram

por  Arapoti,  onde ali  fizeram uma conquista  de  uma das  maiores  escolas  da

época, mencionado e ilustrado pelos grandes jornais do Rio de Janeiro. Era a

fábrica de papel. E dali Carlópolis e Quatiguá, a sede do teu berço. Ali nosso pai

não foi revelado, mas por delegação judicial instituiu o município de Quatiguá e

por meio dele se processaram as eleições municipais. Ele foi o vereador mais

votado da época e, por incrível que pareça, com a exorbitante soma de 92 votos.

Quatiquá pipocava de emoção nessa época. Por quê? Porque Quatiguá – distrito

que  era  de  Joaquim  Távora  –torna-se  um  município  independente.  Nessa

aventura que retrata o vídeo, que o pai veio para Curitiba com a nossa mãe,

deixaram dezenas, centenas, milhares de jovens que passaram pelas suas mãos

sendo escolarizados e  alfabetizados.  Aqui  em Curitiba novas escolas  surgem,

depois de fundações, e uma das mais importantes, Adonai, nesse momento tão

conflitado do mundo Quatiguá recebe, naquela ocasião, 50 famílias de migrantes

japoneses do pós-guerra. E ao nosso pai foi incumbida a determinação de que ele

pudesse alfabetizar essas 50 famílias e levar ali uma escola isolada, uma escola

com professor para que pudessem, nessa família japonesa, entenderem o que

somos aqui no Brasil. Digo só para – não quero exceder o tempo – mas dizer

também que tudo na vida e esse feliz vídeo retrata para nossa imortalidade da

família, esses perfis fantásticos da tua vida, Adonai. A inquietação que sempre

recobriu  desejos,  o  sonho  de  realizar  os  desafios  fantásticos  que  vieram,  as

representações  nacionais  e  internacionais  que  lhe  foram  incumbidas.  E  me

recordo  que,  em noites  incansáveis,  você aprimorava  teu  inglês  para  fazeras

representações nacionais e internacionais que lhe foram incumbidas. Recordo-me

que em noites incansáveis você aprimorava o seu inglês, para fazer palestra no

Japão  e  em  Londres.  Não  sei  como  exteriorizar  tudo  isso.  Dizer  que  essa

Assembleia  do  nosso  Estado,  cuja  tribuna  se  vê  a  pujança  desse  Paraná,  o

destemor, embora, algumas indiferenças aqui das próprias contingências da vida,

se faz daqui o eco do progresso e da nossa nação. Finalizando, quero dizer que é

com muito orgulho, com muita alegria, com muita satisfação, que a minha família

6



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

humildemente  agradece  à  Assembleia,  ao  Anibelli  Neto,  enfim,  a  todos  aqui

presentes que vieram homenagear a nossa família. Peço a Deus que o ilumine

sempre nessa caminhada, porque sei que a sua inquietude, as suas ambições

são muito maiores, a sua vontade de fazer, de ensinar e qualificar pessoas para o

progresso não só material, mas individual, assente-sesempre nas linhas da sua

condução. Parabéns, meu irmão. Muito obrigado, Assembleia.(Aplausos.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Nelson Justus):  Seguindo o nosso roteiro, com

muito prazer, concedo a palavra ao Dr. José Paulo Damaceno Pereira, Advogado

Trabalhista,  Consultor  Jurídico  do  Sindicato  das  Empresas  de  Asseio  e

Conservação do Estado do Paraná.

SR. JOSÉ PAULO DAMACENO PEREIRA: Uma boa noite a todos. Boanoite às

autoridades  já  aqui  nominadas,  a  vários  amigos  aqui  presentes,  Sindicatos

Laborais, Sindicatos Patronais. Na verdade sou o quê? Uma testemunha viva de

um pouco da carreira que esse ilustre paranaense teve no meio sindical. Estou há

20 anos com, costumo chamá-lo, Sr. Adonai. Há 20 anos sou testemunha do que

esse inovador faz no meio sindical. Não vou me adentrar muito nos detalhes, que

já passaram no vídeo. Não vou adentrar também nas questões empresariais, vou

focar mais na questão sindical, porque como disse, conheci o Sr. Adonai já como

Presidente  do  SEAC,  Presidente  da  Federação  das  Empresas  de  Asseio  e

Conservação; Presidente da WorldFederation, algo que nenhum brasileiro já tinha

alcançado.  Vivenciei  com  ele  inúmeras  experiências,  conhecendo  quase  que

todas as capitais deste País e inúmeros países. Como disse o seu irmão Osman,

sou testemunha do esforço, do estudo, para aprender inglês e palestrar. Palestrou

na  Nova  Zelândia,  palestrou  nos  Estados  Unidos,  palestrou  na  Europa,  com

extrema eficiência. Eu, paulista do interior de São Paulo, há mais de 30 anos aqui

neste Estado, economista de origem, mas fiz Direito neste Estado que considero

meu Estado mesmo, assumi aqui  no Paraná e tenho muito orgulho. Uma das

coisas que aprendi no meu Curso de Economia, que tinha uma matéria chamada

Macroeconomia,  que  tinha  um  economista  austríaco  Joseph  Schumpeter.

7



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

Costumava-se  dizer  do  empresário  schumpeteriano.  Quem  era  o  empresário

schumpeteriano? O empresário schumpeteriano era aquele empresário inovador,

que  via  de  primeira  mão  as  inovações  que  ele  poderia  trazer  ao  mercado

econômico. Hoje, vejo-me falando de um verdadeiro empresário schumpeteriano,

Adonai Aires de Arruda. No meio sindical,  ele é exemplo para todo o País.  A

Facop,  que foi  tão bem dita  ali,  é  uma coisa inédita no mundo, uma parceria

SEAC, Siemaco. Setenta mil alunos formados vêm do seu berço, a questão da

educação, como foi dito pela mãe, pelo pai. Poderia dizer ainda da educação, que

se eu pudesse fazer um MBA, não teria aprendido tanto, como aprendi nesses 20

anos trabalhando com o Adonai Aires de Arruda. O que eu poderia dizer de estar,

aqui  hoje?  Que é  uma honra,  que  é  um grande  prazer.  Poderia  dizer  várias

coisas,  mas o que mais tenho a dizer  é  que tenho gratidão.  Gratidão por  ter

aprendido  tanto,  por  estar  ao  seu  lado  nesses  20  anos  e  acompanhar  sua

trajetória brilhante. Tenho muito orgulho de dizer que conheço Adonai Aires. Pelo

Brasil  todo aonde vou,  quando digo  de Adonai,  todo  mundo o  conhece e  no

exterior também. Então, parabéns ao Deputado Anibelli pela brilhante iniciativa. É

fundamental congratularmos com empresários, com sindicalistas, que possuem

essa visão,  como disse,  schumpeteriana,  inovadora.  É um homem que tenho

como  grande  exemplo  na  minha  vida  e  mais  do  que  tudo,  honra,  prazer  e

gratidão. Gostaria de dar os parabéns ao Sr. Adonai.(Aplausos.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Nelson Justus):  Em uma singela homenagem,

solicito  àSr.a Jaqueline  que  proceda  à  entrega  de  um  ramalhete  de  flores

àSr.aEvelyn Fabrícia de Arruda, filha do nosso homenageado.(Aplausos.)

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Deputado  Justus,  com  a  sua  licença  e

permissão,  novamente,  depois  dessa  brilhante  e  bonita  homenagem  que  foi

realizada,  também  com  a  participação  da  nossa  banda.  Apenas  para

cumprimentar, estão presentes aqui também tantos sindicalistas, o Paulo Rossi

está aqui,  ele que foi  Secretário do Trabalho também do Estado do Paraná e

Presidente da UGT. Quem nos acompanha também  on-line é a Tatiana Turra,
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Doutor Adonai, nossa querida amiga que preside o Instituto Municipal de Turismo,

parabenizando Vossa Excelência também. Deputado Nelson Justus, de volta com

a palavra.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Nelson  Justus):  Peço  ao  nosso  Mestrede

Cerimônias que proceda à leitura dos termos do Título de Cidadania Beneméritaa

ser conferido ao nosso Adonai Aires de Arruda.

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Com  vossa  licença  e  permissão,  Deputado

Presidente Nelson Justus, que preside a Sessão Solene. Senhoras e senhores, o

Título  de  Cidadania  Benemérita  a  ser  entregue  contém os  seguintes  dizeres:

“República  Federativa  do  Brasil.  Estado do Paraná.  Cidadania  Benemérita  do

Paraná. Os Poderes constituídos do Paraná, no uso de suas atribuições legais e

em conformidade com a Lei n.o 20.140, de 3 de março de 2020, conferem ao Sr.

Adonai Aires de Arruda o Título de Cidadão Benemérito do Paraná, para o que

mandaram expedir o presente diploma. Curitiba, 13 de abril de 2022. Assinam:

Carlos  Massa  Ratinho  Junior,  Governador  do  Estado  do  Paraná;  Deputado

Ademar  Luiz  Traiano,  Presidente  da  Assembleia  Legislativa  do  Paraná;  e

Desembargador  José  Laurindo  de  Souza,  Presidente  do  Egrégio  Tribunal  de

Justiça  do  Estado  do  Paraná.”Convido  Vossa  Excelência,  Deputado  Nelson

Justus,  Presidente  da Sessão,e  as  autoridades que o acompanham para  que

venham à frente neste instante, para que possamos homenagear o nosso querido

Adonai  e fazer as fotos.  Com a nossa Banda de Música da Polícia  Militar  do

Paraná,  uma  salva  de  palmas  a  Adonai  Aires  de  Arruda.  (Aplausos.)  A

Assembleia  Legislativa do Paraná confere o Título de Cidadão Benemérito do

Estado a Adonai Aires de Arruda.

(Procedeu-se à entrega do Título de Cidadania Benemérita.)

Retornam à Mesa de  Honra,  sob os  acordes da  nossa Banda  de Música  da

Polícia Militar do Estado do Paraná, o Deputado Nelson Justus, Presidente da
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Sessão,  nosso  Vice-Governador  Darci  Piana,  nosso  homenageado,o  Cidadão

Benemérito do Paraná Adonai Aires de Arruda, o Senador da República Flávio

Arns,  nosso  Ex-Governador  Orlando  Pessuti  e  o  Ministro  Conselheiro  da

República Dominicana, Sr.  Marino CastilloLacay. Mais uma vez, uma salva de

palmas!  Viva  o  Paraná  e  o  Cidadão  Benemérito  Adonai  Aires  de  Arruda!

(Aplausos.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Nelson Justus): Tenho a honra neste instante de

conceder a palavra ao mais novo Cidadão Benemérito do Estado do Paraná, Sr.

Adonai Aires de Arruda.

SR. ADONAI AIRES DE ARRUDA: Excelentíssimo Sr. Deputado Nelson Justus,

Presidente desta Sessão; Sr. Darci Piana, Vice-Governador do Estado do Paraná;

Sr. Flávio Arns, Senador da República; colega veterinário e Ex-Governador do

Paraná,  Orlando  Pessuti;  Sr.  Marino  CastilloLacay,  Ministro  Conselheiro  da

República  Dominicana;  Prefeito  de  MorretesBrindarolli,  demais  autoridades  já

nominadas, meus familiares, amigos, membros dos Siemacos deste Estado todo

e meus colegas de SEAC que estão aqui presentes, do Rio Grande do Sul ao

Amazonas, o Brasil inteiro hoje aqui me dando esta emoção e esta alegria. Para

iniciar meu pronunciamento, gostaria de proferir a leitura das prerrogativas para a

certificação da outorga que hoje tenho o privilégio de receber no Plenário desta

Casa  de  Leis,  onde  a  maioria  dos  presentes  realmente  são  os  grandes

responsáveis para que eu pudesse alcançar os pré-requisitos para tal honraria.

De  acordo  com a  lei,  a  personalidade  homenageada  precisa  satisfazer  cinco

importantes  condições:  ter  contribuído  com  o  desenvolvimento  das  ciências,

letras, artes ou da cultura em geral; ter ação destaca na área de filantropia ou em

favor das obras sociais; contar com uma biografia com registro de postura ética;

apresentar  notório  conhecimento  e  saber  na  área  de  atuação;  e  dispor  de

publicações de abrangência estadual em periódicos, jornais,  revistas ou outros

meios de comunicação. São membros de minha família, amigos, colaboradores,

parceiros,  fornecedores,  clientes,  enfim,  pontos  de  ligação  de  uma  cadeia
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completa formada de elos positivos que, ao longo dos meus 72 anos, de uma

forma ou outra, contribuíram para que meus equívocos fossem absorvidos sem

alarde  ou  prejuízos  próprios  ou  a  terceiros,  para  que  os  meus  acertos  se

transformassem em situações exitosas e dignas de publicações positivas, para

que minhas manifestações negativas ou de irritação recebessem compreensão e

se desmanchassem rapidamente sem ferir mais gravemente quem estivesse ao

meu redor, para que meus pontos positivos recebessem o regozijo suficiente para

ecoar significativamente e fossem dignos de reconhecimento, para que minhas

ideias que não prosperaram ficassem absorvidas pelas que foram em frente e

alcançaram os louros da vitória. Nunca imaginei, ao longo desta trajetória que me

trouxe dois filhos e dois netos no lado sanguíneo e uma carreira profissional por

onde iniciei  na  Rádio  Marumbi,  em tempos de propriedade do Dr.  Tobias  de

Macedo, meu primeiro emprego formal. Passei por estágios na faculdade e em

quatro indústrias como veterinário, nas áreas de desenvolvimento de produtos,

marketing e vendas, atuando inclusive em toda a América Latina. Ao adentrar na

área  de  serviços,  mantendo  por  oito  anos,  de  1983  a  1991,  meu  primeiro

empreendimento  pós-formado,  a  distribuidora  de  produtos  veterinários  3A

Produtos Veterinários, em São Paulo, e começando o apoio a meu pai, que tinha

iniciado os serviços de segurança privada em 1977. Ao retornar a Curitiba, em

1983, com o apoio da Ione, minha esposa, iniciamos a HigiServ, a qual até 2020

mantivemos  sob  nosso  controle  e  que,  absorvidos  pelo  mercado  e  mundo

moderno,  nesses  dois  anos  pandêmicos,  fizemos  a  transição  societária.

Orgulhosamente, o Grupo Verzani&Sandrini, aqui hoje com a presença do Fábio,

seu CEO, convidou-me e aceitei, sem subordinação, manter-me como relações

públicas  por  mais  um exercício  fiscal  e,  caso alcancemos satisfação bilateral,

poderemos dar continuidade. E queria abrir  um novo negócio, disponibilizando

mentoria a associações e empresas, disponibilizando palestras neste início em

três temas:  Gente não tem preço, gente tem valor; Os aspectos intangíveis da

terceirização; e esta com o nome complexo, mas que é este mesmo,  O efeito

funerário no mundo das vendas, recebendo o convite de amigos especiais para
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juntos desenvolvermos os negócios. No meu portfólio a Verzani&Sandrini na área

de facilities, a Apoiar, com o Silvinho, benefícios sociais e suportes empresarias

na  área  de  saúde  e  suportes  diversos,  minimizando  custos  às  empresas  e

propiciando incrementos nas áreas sociais; a Assertif, José Guilherme, consultoria

previdenciária e fiscal prioritariamente sobre folhas de pagamento, Zigne, Paulo

Lofreta, parcelamento de tributos pessoais, IPTU, IPVA e multas; a assunção na

parte executiva da Facop, fundação cujo foco, além da capacitação profissional,

oferece o primeiro SESMT coletivo do País, além da Central de Vagas e próximoa

entrega o Museu da História da Limpeza, que será o único museu no mundo a ser

escola profissionalizante de limpeza de museus. Essa entidade com a maior área

edificada para a formação profissional da base da pirâmide econômica no âmbito

intercontinental,  com cerca de 7 mil  m² de área construída, aqui em Almirante

Tamandaré,  nasceu  de  um  sonho  compartilhado  com  o  amigo  e  parceiro

Manassés de Oliveira, Presidente do Siemaco-PR e da Feaconspar, que estava

conosco até agorinha, mas que, por um compromisso sindical, teve que ir a São

Paulo. Enfim, em momentos como este são fundamentais os agradecimentos e,

como falei  de início,  cada um dos aqui presentes são partes fundamentais de

minha  vida  e  responsáveis  diretos  por  esta  conquista,  mas  obviamente  é

necessário destacar os principais alicerces. Hoje o mundo virtual traz algumas

facilidades  e  o  medo  da  Covid  algumas  adversidades.  A  minha  esposa

lamentavelmente está com suspeita de Covid e não pôde estar presente. Ione,

minha esposa há 49 anos, que renunciou boa parte de sua vida para me apoiar

em todos  os  sentidos e  que,  como recompensa maior,  tem hoje  um coração

fortalecido  por  dois  stents.  Jaqueline,  que  me  secretaria  há  mais  de  duas

décadas, sempre me ajudando a organizar minha agenda, minha vida e muito

bem a receber todos que de uma forma ou outra requerem minha assistência ou

participação e que hoje me sensibilizou ainda mais ao entregar o buquê de flores

para a minha filha, representando a minha esposa. Cleide, que me acompanhou

por 25 anos no SEAC, Paraná, e hoje, enfrentando um grave problema de saúde,

pelo apoio do mundo virtual,  está podendo nos assistir.  Assim sendo, rendo o
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meu  agradecimento  particular  ao  jovem  Deputado  Anibelli  Neto,  colega  de

profissão e terceira geração de uma família que exerce a boa política. A todos os

presentes, ao Grande Arquiteto do Universo, que norteia meus principais passos,

e à vida, como dizia o filósofo Paulo Souza... O Paulinho, não o vi por aqui, talvez

esteja virtual, é o meu amigo mais antigo. Tiramos o ginásio juntos e tivemos uma

cena  em  Cuba,  quando  fomos  passar  um  réveillon  lá.  Chegando  ao  hotel,

perguntaram  e  ele  disse:  Yosoy  Paulo  Souza,  elhombre  que  entende  de  las

cosas. E isso ficou tido como o filósofo Paulo Souza, o homem que entende das

coisas!  E é feito de momentos e isso é o que o Paulo diz:  A vida é feita de

momentos. E este momento efetivamente é um dos mais memoráveis da minha

vida. Assim, hoje está sendo um dia para mim muito atípico, porque, depois de 26

anos,  tive  o  privilégio  hoje,  na  Fecomércio,  com  o  apoio  do  nosso  Vice-

Governador Darci Piana, de entregar ao Rogério a condução do SEAC Paraná, de

receber amigos do Brasil todo e de poder estar aqui nesta Casa em uma nova

etapa de vida, inclusive com a presença do Marino, que representa a Embaixada

da República Dominicana, que me outorgou, agora em fevereiro,  o Consulado

Honorário de Representação no Sul do País. Realmente me embargo de emoção.

É um momento estritamente novo e de regozijo da minha vida. Obrigado a todos

vocês! (Aplausos.)

(Apresentação musical.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Nelson Justus): Tenho a honra, neste instante, de

conceder  a palavra ao Sr.  Darci  Piana,  nosso Vice-Governador  do  Estado do

Paraná.

VICE-GOVERNADOR DARCI PIANA:  Muito obrigado, Presidente! Cumprimento

a todos e quero cumprimentar especialmente o nosso Deputado Nelson Justus,

nosso  Presidente  desta  Sessão  Solene.  Cumprimentar  também  o  nosso

homenageado Adonai  Aires  de  Arruda.  É  um amigo de longa data,  o  cabelo

escuro aí dos dois ainda. Cumprimentar um amigo, também muito especial,  o
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nosso Senador Flávio Arns; cumprimentar o nosso Ex-Governador do Estado do

Paraná, o nosso amigo Orlando Pessuti; cumprimentar também o nosso Ministro

Conselheiro  da  República  Dominicana,  Marino  CatilloLacay;  cumprimentar

também  o  nosso  Rui  Lemes,  Cônsul  Honorário  da  República  Tcheca  aqui

presente;  cumprimentar  também  o  nosso  Vice-Presidente  da  Federação  do

Comércio,  Paulo  Nauiack;  cumprimentar  nosso  empresário  do  turismo  e

responsável  por  eu  estar  no  Governo  do  Estado  do  Paraná  como  Vice-

Governador, Eduardo Sciarra, nosso Ex-Deputado que está ali quietinho no canto.

Ele que me fez trabalhar depois dessa minha idade. Cumprimento também uma

pessoa muito especial, um amigo do seu pai e o nosso Deputado Anibelli Neto, o

nosso responsável por esta homenagem de cidadão benemérito do Paraná ao

nosso amigo Adonai Aires de Arruda. Cumprimentar também o nosso Presidente

do SEAC, o nosso Rogério, o nosso novo Presidente que assumiu hoje no lugar

do Adonai;  e cumprimentar o Manassés, que é o Presidente do Sindicato dos

Colaboradores do Serviço de Asseio e Conservação do nosso Estado do Paraná.

Cumprimento  também o  Presidente  da  Febrac  e  da Fenavist  que aqui  estão,

nossos companheiros da Confederação Nacional do Comércio, nós que vivemos

esse aspecto sindical patronal neste País. E o Adonai, não posso deixar de fazer

comentário do nosso início, que isso faz tempo, faz muito tempo, mas disse hoje

lá na Federação do Comércio, na entrega do seu mandato para o nosso novo

Presidente, o Rogério, que estava muito feliz por estar ali em um momento como

esse. Ali se encontravam dezenas de empresários do setor de serviço deste País,

do  nosso  Estado  também,  representantes  do  sindicato  dos  empregados  que

trabalham no  setor  de  serviço  no  Estado  do  Paraná  de  todas  as  regiões  do

Paraná.  Isso  mostrava  que  somos  diferentes  aqui  neste  Estado  e  que  aqui

sentamos com a tranquilidade e, principalmente, com a demonstração de que o

Adonai fez durante os 25 anos que comandou o nosso SEAC do Paraná. E ali

estar presente os representantes dos colaboradores dessa área econômica do

País,  que são os  serviços,  que  muitas  vezes não fazemos ideia  do  tamanho

desse processo todo. Esse segmento tem, talvez, o maior volume de emprego
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deste País e aí vemos tudo aquilo que o Adonai fez pela qualificação de mão de

obra, por tudo aquilo que vocês ouviram tanto ele falar, como vimos no vídeo aqui

do que esse homem já fez pelo nosso Estado, pelos nossos empresários da área

de serviço e por que não da área de turismo, que não deixa de ser uma sequência

de tudo aquilo que ele faz.  E eu,  como Presidente também da Federação do

Comércio do Paraná, comércio, serviços e turismo, nós aqui somos diferenciados

apenas na questão de que existe uma federação nacional de serviço ligada à

nossa confederação, e aqui não tem nada a ver com a Federação do Comércio,

mas somos amigos, parceiros de longa data. Quando cheguei, o Adonai já estava

e não posso esquecer-me de dizer a todos de que ele foi que me ensinou muito

do que aprendi no setor sindical. Essa respeitabilidade que ele tem no segmento

dele conseguimos levar isso para a Federação do Comércio e nos 16 anos que lá

estou nunca tivemos uma desavença com nenhum sindicato patronal, aliás, em

nenhum sindicato de empregado do Estado do Paraná. Fazemos mais de 100

acordos coletivos por ano. Portanto, se somados os 16 anos, estamos falando aí

de 1.500 a 1.600 acordos coletivos que nunca tivemos problema nenhum. Como o

Adonai também, nesses 26 anos que ele está no comando do SEAC, ele não teve

nenhum  problema.  Então,  a  história  desse  jovem  de  cabelo  branco,  como

costumo chamá-lo, é extraordinária. Não podemos esquecer jamais do que ele fez

pelo nosso Estado e fez pela sua gente, pelos empresários da área de serviço, da

área  de  turismo  e  também  para  aqueles  que  trabalham  nesse  segmento  no

Estado do Paraná e neste País afora,  porque daqui  saíram muitas lições aos

outros estados brasileiros. Hoje, somos parceiros de diversos países que estão

levando as informações da nossa questão de ensino, tão bem comandada pelo

nosso SEAC do Paraná.  Então,  quero parabenizar  o  nosso Deputado Anibelli

Neto pela iniciativa de homenagear o nosso Adonai Aires de Arruda e a toda

Assembleia  Legislativa,  aqui  tão  bem  comandada  nesta  Sessão  pelo  nosso

Deputado  Nelson  Justus,  pelo  que  fizeram,  pela  unanimidade  que  votaram o

nome do nosso Adonai para receber esta homenagem aqui, em nome do povo do

Paraná. Quero aqui trazer o meu abraço da Federação do Comércio, abraço do
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nosso  Governador  Ratinho,  que  não  pôde  estar  presente,  mas  te  manda  um

abraço e agradece, em nome do povo do Paraná, por tudo aquilo que você fez

pela nossa gente, principalmente para aqueles que trabalharam nesse segmento,

que são pessoas que realmente precisam e que lá, além de ter o seu salário,

acabam aprendendo,  melhorando e  fazendo  com que  as  nossas  empresas  e

grande parte da questão do Governo que vivea nossa limpeza, a conservação das

nossas unidades do Estado são feitas por gente que passou por essa escola que

você tão bem comanda lá no SEAC. Então, meus parabéns ao Deputado! Meus

parabéns para esta Assembleia que soube fazer a votação e a você por tudo

aquilo  que fez pela nossa gente do Paraná.  Parabéns!  Que Deus continue te

protegendo e,  agora,  em uma nova empreitada como diplomata que ele  já é,

agora será oficialmente, representando a República Dominicana. Meus parabéns!

Muito obrigado! Que Deus te proteja sempre! (Aplausos.)

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Nelson  Justus): Governador  Darci,  Flávio,

Pessuti, Adonai, nosso Ministro e Conselheiro Marino, senhoras, senhores, meu

amigo Sciarra, e parabéns Ville pelo belo vídeo. Quero dizer a vocês que estou

aqui  nesta  Casa há 32 anos.  Nesses 32 anos,  apenas concedi  um Título  de

Cidadão Benemérito no Estado do Paraná, somente um, até porque acho que não

poderia  ser  dado  outros,  mas  temos  que  valorizar  ao  máximo essa  honraria.

Anibellinho, que está nos vendo em casa, fiz questão absoluta, Adonai, de estar

aqui nesta homenagem, porque realmente você é a prova viva de que o Paraná é

um Estado rico em homens capazes e por isso jamais será sobrepujado. Quero

agradecer  a  presença  de  todas  as  autoridades  que  participaram  de  maneira

presencial e virtual, dos familiares e amigos do nosso homenageado, de todos os

nossos telespectadores da  TV Assembleia em todo Paraná, de maneira muito

especial da nossa Banda da Polícia Militar, sob a regência do Maestro Edmilson,

Subtenente Edmilson, da imprensa aqui presente, bem como a todos os demais

amigos  que  compareceram  e  participaram,  honrando  e  dignificando  o  Poder

Legislativo do nosso Estado. Após esta solenidade, o homenageado receberá os
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cumprimentos  no  Espaço  Cultural  desta  Casa  de  Leis.  Convido  todos  para

ouvirem o Hino do Estado do Paraná, o que após declaro encerrada a presente

Sessão Solene.

(Execução do Hino do Estado do Paraná.)

“LEVANTA-SE A SESSÃO.”

(Sessão Solene realizada no Plenário  do Centro Legislativo Presidente Aníbal

Khury, iniciada às 18horas.)
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